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ATA DA (5ª) QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO-MA, NO PRIMEIRO PERÍODO 
DE 2025, NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA. 

AOS SETE DIAS, DO MÊS DE ABRIL, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, 
ESTADO DO MARANHÃO, DEU INICIO A QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 
DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE LEGISLATURA E 
SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: JOSIVAN 
NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, ROGERIO GOMES ARAÚJO, 
VICE-PRESIDENTE, GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 1º 
SECRETÁRIO, HERMINIO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 2º 
SECRETÁRIO. E OS DEMAIS VEREADORES: DURVAL FEITOSA 
BARROS, FRANCISCO FARIAS LOPES (CAFINFIM), IVANA 
BRITO DE ABREU, MARIA ARLENE BARROS, EDIDÁCIO LOPES 
DE OLIVEIRA, JOÃO DE AGUIAR NETO, KALILPY CÂNDIDO. 
AUSENTE A VEREADORA MARIA ARLENE, COM FALTA JUSTITICADA. 
ENTÃO O SENHOR PRESIDENTE, VERIFICOU O QUORUM REGIMENTAL, 
CUMPRIMENTOU A TODOS QUE ESTAVAM PRESENTES E QUE ESTAVAM 
ASSISTINDO ON UNE. E EM NOME DE DEUS DEU POR ABERTA A 
SESSÃO E SOLICITOU AO VEREADOR GLEISSON PARA FAZER A 
LEITURA DO SALMO BÍBLICO. DANDO CONTINUIDADE FOI ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE E O SR. PRESIDENTE, COMUNICOU A TODOS 
OS VEREADORES, QUE A ATA DA SESSÃO ANTERIOR ESTAVA À 
DISPOSIÇÃO DOS VEREADORES. APÓS A LEITURA INDIVIDUAL PELOS 
SRS. VEREADORES, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA, 
EM VOTAÇÃO E APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES NA SESSÃO. FOI ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E 
ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI 
Nº 003/2025, QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 
ENFERMAGEM NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO, A SER CELEBRADA 
ANUALMENTE ENTRE OS DIAS 12 E 20 DE MAIO, EM CONFORMIDADE 
COM O DECRETO FEDERAL Nº 48.202/1960, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO VEREADOR HERMINIO. O QUAL FOI 
COLOCADO EM DISCUSSÃO E O VEREADOR HERMINIO, AUTOR DO 
PROJETO, USOU A PALAVRA E CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU DA 
IMPORTÂNCIA DESTA SEMANA COMEMO TIVA PARA A CLASSE DA 
ENFERMAGEM, QUE MUITO VAI VALORIZAR E 
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ABRANGER OS CONHECIMENTOS ATRAVÉS DE PALESTRAS E 
INFORMAÇÕES IMPORTANTES PARA O DESEMPENHO DESTA FUNÇÃO 
E SOLICITOU A DISPENSA DA TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES. ENTÃO 
O SR. PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO VERBAL EM 
VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES. CONTINUANDO A DISCUSSÃO, O REFERIDO PROJETO FOI 
AMPLAMENTE DEBATIDO E TEVE O APOIO DE TODOS OS 
VEREADORES. AINDA O VEREADOR NETO COMUNICIOU QUE A 
SENADORA ESTÁ LUTANDO NO SENADO PELA REGULARIZAÇÃO DO 
PISO SALARIAL DOS TÉCNICOS EM ENFERMAGEM. ENCERRADA A 
DISCUSSÃO, FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO E APROVADO POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. INDICAÇÃO Nº 

029/2025, QUE INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A CRIAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DE QUIOSQUES FIXOS 
PADRONIZADOS NA PRAÇA DA FAMÍLIA, COM O OBJETIVO DE 
ORGANIZAR, EMBELEZAR E MELHORAR A ESTRUTURA DO ESPAÇO 
PÚBLICO, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISSON. INDICAÇÃO N º 

030/2025, QUE INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A CRIAÇÃO DE UM POSTO ANEXO DO CENTRO DE REFERÊNCIA DA 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CRAS) NAS COMUNIDADES DOS 
ASSENTAMENTOS MARAVILHA E VEREDA SECA, COM O OBJETIVO DE 
AMPLIAR E DESCENTRALIZAR OS ATENDIMENTOS SÓCIO 
ASSISTENCIAIS NESSAS REGIÕES, DE AUTORIA DO VEREADOR 
HERMINIO. INDICAÇÃO Nº 031/2025, QUE INDICA AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU O 
BLOQUETEAMENTO DAS RUAS 18 E 20, LOCALIZADAS NO BAIRRO 
JARDIM EUROPA, NESTA CIDADE, DE AUTORIA DO VEREADOR 
HERMINIO. INDICAÇÃO Nº 032/2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PONTE SOBRE O 
RIO NATIVIDADE, NA COMUNIDADE SÃO MIGUEL, QUE LIGA O 
MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO AO MUNICÍPIO DE CAMPESTRE DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO LOPES (CAFINFIM). 
INDICAÇÃO Nº 033/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL, AGILIZAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 219/2018 DE 
28.08.2018, DE SUA AUTORIA, QUE SOLICITOU A AQUISIÇÃO DE UMA 
AMBULÂNCIA PARA O ASSENTAMENTO SÃO RAIMUNDO E QUE AINDA 
NÃO FOI ATENDIDA, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 
LOPES(CAFINFIM). INDICAÇÃO Nº 035/2025 QUE SOLICITA AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, AGILIZAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 116/2023 DE 
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REFORMA DOS VESTIÁRIOS DO ESTÁDIO MUNICIPAL MANOEL 
PANELADA, DE AUTORIA DO VEREADOR DURVAL NETO. INDICAÇÃO
Nº 036/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SEJA 
REALIZADA A REFORMA DO CAMPO MUNICIPAL DOMINGOS ARAÚJO 
DE SOUZA -MINGOSÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO VILA NOVA, DE 
AUTORIA DO VEREADOR DURVAL NETO. INDICAÇÃO Nº 037 /2025,
QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SEJA CONCLUÍDO O 
MURO DA ESCOLA DO ASSENTAMENTO MARAVILHA E INSTALADOS OS 
RESPECTIVOS PORTÕES, DE AUTORIA DO VEREADOR KALILPY. 
INDICAÇÃO Nº 038/2025, QUE SEJA IMPLANTADO UM GRAMADO 
NO CAMPO DO ASSENTAMENTO MARAVILHA, DE AUTORIA DO 
VEREADOR KALILLPY. INDICAÇÃO Nº 039/2025, QUE INDICA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A AGILIZAÇÃO DA 
EXECUÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 023/2023, QUE TRATA DA CRIAÇÃO DO 
COMPLEXO DE ATENDIMENTO ESPECIALIZADO PARA PACIENTES COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), NO MUNICÍPIO DE 
PORTO FRANCO. DE AUTORIA DA VEREADORA IVANA BRITO. 
INDICAÇÃO Nº 040/2025, QUE INDICA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE UM SISTEMA DE 
IRRIGAÇÃO EMBUTIDA E DE DRENAGEM NO ESTÁDIO MUNICIPAL 
MANOEL PEREIRA DE SOUSA, CONHECIDO POPULARMENTE COMO 
"MANOEL PANELADA", EM PORTO FRANCO-MA DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOÃOZINHO. FOI ENTÃO ENCERRADA A ORDEM DO DIA E 
FOI ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, E PASSADA A TRIBUNA AOS 
VEREADORES INSCRITOS NO LIVRO DE ORATÓRIA, NA SEGUINTE 
ORDEM: USOU A TRIBUNA O VEREADOR JOÃOZINHO, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DE SUA 
INDICAÇÃO PARA OS JOVENS ARTISTAS DO MUNICIPIO E DA REGIÃO. 
ALEM DE ENGRANDECER A CULTURA E O LAZER PARA OS JOVENS. 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR EDIDACIO, QUE SOLICITOU 
PROVIDÊNCIAS SOBRE O TRANSPORTE ESCOLAR DA REGIÃO DOS 
PARANÁ, QUE ESTÃO SEM LEVAR SEUS FILHOS PARA A ESCOLA. USOU 
A TRIBUNA O VEREADOR CAFINFIM, QUE FALOU SOBRE A PONTE 
DA REGIÃO SÃO MIGUEL, ENTRE PORTO FRANCO E CAMPESTRE DO 
MARANHÃO, QUE ESTÁ EM CONDIÇÕES PRECÁRIAS. E SOLICITOU 
PROVIDÊNCIAS PARA CONSEGUIR UMA AMBULÂNCIA PARA O 
ASSENTAMENTO SÃO RAIMUNDO, POIS É DE GRANDE NECESSIDADE 
PARA A REGIÃO. FALOU AINDA SOBRE DAS CONDIÇÕES 
INTRAFEGÁVEIS DAS RUAS DA VILA EXPANSÃO E DAS DEMAIS VILAS 
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DA CIDADE PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. 
USOU A PALAVRA O VEREADOR GLEISSON QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS, E FALOU DA BELEZA DA PRAÇA DA FAMÍLIA, QUE ESTÁ 
BONITA, AGRADÁVEL, PORÉM PRECISA QUE SEJA FEITO QUIOSQUES 
PARA MELHORAR O VISUAL DA PRAÇA E TORNAR O AMBIENTE MAIS 
HIGIENCO E CONFORTÁVEL. USOU A TRIBUNA O VEREADOR

HERMINIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ EXPLICAÇÕES 
SOBRE SUAS MATÉRIAS E SOBRE AS DIFICULDADES DAS PESSOAS 
QUE MORAM NO ASSENTAMENTO VEREDA SECA, QUE ESTÃO 
NECESSITADOS DE ATENDIMENTO. FALOU SOBRE O BAIRRO JARDIM 
EUROPA, QUE AS RUAS ESTÃO ALAGADAS E CHEIAS DE BURACOS, 
DIFICULTANTO O TRÁFEGO DE PEDESTRE E VEÍCULOS. E AINDA FOI 
MOSTRADO UM VÍDEO ILUSTRANDO A PRECARIEDADE DAS 
REFERIDAS RUAS. USOU A TRIBUNA A VEREADORA IVANA BRITO,

QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, ASSIM COMO OS FUNCIONÁRIOS 
DESTA CÂMARA, E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA MATÉRIA A 
QUAL ELA SOLICITOU AGILIZAÇÃO, E QUE JÁ ERA UMA MATÉRIA DO 
VEREADOR DURVAL NETO, E QUE NESTE MÊS É DEDICADO AOS 
AUTISTAS E QUE ELES MERECEM TER MAIS POLÍTICAS PÚBLICAS 
PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DESTAS CRIANÇAS E 
ADULTOS. E FEZ UMA AMPLA EXPLICAÇÃO SOBRE ESTE ASSUNTO. 
USOU A PALAVRA O VEREADOR NETO, QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS NOMINALMENTE, FALOU SOBRE SUAS MATERIAS INDICADAS 
NESTA SESSÃO, E SOLICITOU AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
FOSSEM ATENDIDAS PARA MELHORAR O AMBIENTE PARA OS 
DESPORTISTAS DAQUELA REGIÃO. E AINDA CONVIDOU A TODOS 
PARA VISITA DE SÉTIMO DIA DA SRA. ADELAIDE. FALOU SOBRE A 
INDICAÇÃO DO VEREADOR HERMINIO, ESPECIALNEMTE SOBRE O 
VIDEO QUE FOI MOSTRADO E QUE DEVERIA SER APLICADA A LEI 
ONDE OBRIGA OS DONOS DE TERRENOS DENTRO DO PERÍMMETRO 
URBANO A ZELAREM E A RETIRAR O MATO, OU MURAR, PARA EVITAR 
ESSSA SITUAÇÃO. FALOU DO TRABALHO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 
QUE ESTÁ FIRME EM MELHORAR AS VIAS PÚBLICAS E ATENDER AS 
DEMANDAS DO MUNICIPIO EM TODOS OS SETORES 
ADMINISTRATIVOS. APARTEOU O VEREADOR HERMINIO, QUE 
EXPLICOU SOBRE SEU TRABALHO COMO VEREADOR, QUE É MOSTRAR 
AS NECESSIDADES DO POVO E SOLICITAR PROVIDÊNCIAS AO 
EXECUTIVO PARA SANAR OS PROBLEMAS E QUE A COMUNIDADE DEVE 
ESTÁ CIENTE PARA TAMBEM FAZEREM SUAS REIVINDICAÇÕES. E NÃO 

AVENDO MAIS NADA A SER DELIBERADO, O-SR. RESIDENTE 
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AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS QUE ESTAVAM ASSISITINDO ON 
UNE A SESSÃO E ÀS PESSOAS DA GALERIA E AUTORIZOU A SRA 
IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSESSORA DOS TRABALHOS, 
PARA FAZER A LAVRATURA DA ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E 
APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA DIRETORA, EMAIS 
VEREADORES. 
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